吴学谦:缘起"三叶青"落地健康园

"冷冻干燥设备投产后,销售 额已超700余万元;中国首条年 产7000万瓶冻干三叶青的智能 化、数字化、自动化生产线设备试 运行成功;获得省药品生产许可 后,就可以开始批量制药……"晴 朗的午后,吴学谦沿着新建生产 线参观走廊往前巡查,想着竹林 下茁壮成长的三叶青即将变成 一瓶瓶抗病毒、抗炎症的直接口 服饮片,不禁感慨:"入驻遂昌果 然是个正确的选择!

早在20多年前,吴学谦这 位省级科技特派员、浙江农林大 学教授就已与遂昌结缘。他将 居于国际领先水平的高棚层架 栽培花菇成果在遂昌推广应用, 又通过林下袋式生态栽培专利 技术助遂昌开创了规模化人工 种植三叶青的先河。这次,这个 缘分终于"开花结果"

"'遂昌三叶青质量全国独 ·档!''企业落户,原材料就在 眼前种着,多安心!'……2017 年年底,时任石练镇镇长、现任 石练镇党委书记的吴志春提出, 把冻干三叶青粉生产线建到石 练健康产业园。"吴学谦笑着回 忆道,他从不质疑遂昌三叶青的 规模、品质,"全国农产品地理标 志"本就是一张金名片。然而, 企业入驻牵扯诸多,与股东几次 商讨后,仍有颇多顾虑。

那段时间,吴学谦经常接到 吴志春的电话。与此同时,余 杭、开化等地对他的公司也诚意 十足,提供的资金支持更优于遂 昌,吴学谦一直犹豫不决。"健康 产业园前景光明,规划用地几百 亩,也有闲置厂房,可让你们先 挑!""石练乡村建设基础扎实, 你们既是参与乡村产业发展,也 是抢占乡村振兴先机!"……吴 志春每一句诚意的话语,都让吴 学谦看到了不一样的诚心。于 是,吴学谦带着几位股东踏上了 去石练的考察之路。

此次石练之行是一个转折 虽然产业园规模不大,但发 展规划和镇里鲜明的态度让吴 学谦一行十分满意,其"大产业+ 大健康"的定位更与公司弘扬中医 药文化、促进人类健康的使命高度 契合。随后,微微心动的吴学谦向 吴志春吐露了最关心的环境保护 和能源成本问题,吴志春当即表 示:"我们立即研究,等我电话。"

没过多久,吴学谦就得到了 解决办法,"镇里即将新建污水 处理厂协助处理污水;电能可通 过太阳能光伏发电项目节约成 本,保证你们能用上最优惠、最 安全的电!"话虽简单,但吴学谦 清楚,回复的背后定是大量的汇 报对接、政策争取。然而,他又 不得不提出另一个担忧:公司需 要专业人才,但招人难,该怎么 办? 吴志春的答复依然是那一 句:"我们立即研究,等我电话。"

随着对入驻事宜的深入探 讨,大大小小的问题也逐渐浮出 水面。"每次看到手机屏幕亮了, 显示'吴志春'三个字,我是既开 心又犯愁,知道他一定又有了解

决办法,但我又会有更多难题丢 给他和县里,很不好意思。"吴学

"产业园不在省工行贷款范 围内,资金怕周转不开。""我们 立即研究,等我电话。";"企业想 就近建设三叶青种植基地,需要 流转土地。""我们立即研究,等 我电话。";"中药材智慧农业、生 物制药和大健康产品深加工于 一体的智慧化生产线需要发改、 科技、农业等部门再多些支持。' "我们立即研究,等我电 话。"……在吴学谦看来,为了 成功招引他们,吴志春和遂昌 都竭尽全力去解决问题。一句 话听多了,有段时间吴学谦的 口头禅都成了"我们立即研究, 等我电话"

这种"拉扯",足足两年时 间。期间,不仅吴志春,镇里其 他分管领导,农业局、科技局、人 才办等部门负责人和多位县领 导也与吴学谦密切联系,主动提 供帮助。层层云雾拨开,五养堂 人驻遂昌的形势也愈发明朗。

终于,2020年3月5日,在 遂昌县重大项目签约仪式上,吴 学谦代表五养堂与县政府正式 签约,项目入驻石练健康产业 园,入选丽水市"绿谷精英·创新 引领行动计划",乡村振兴的新 篇章拉开序幕。

引才好故事



近年来,金竹镇鼓励、支持发展来料加工产业,并将其作为村民共富的民心工程。目前,全镇有 来料加工点位近20处,帮助群众实现"家门口就业"600余人,近五年累计发放工资2000余万元。图 为遂昌步泰防护用品有限公司来料加工点的女工们正在赶制航空枕。

记者 雷晓云 摄

县公安局妙高派出所多措并举"反诈骗"

案件发生率降低30%

□ 记 者 雷晓云 实习生 杨舒涵 通讯员 余启明

本报讯"不透露个人信息、 通过分析各类电信诈骗套路、惯 防诈骗意识。除了在建筑工地 降低了30%。

用手段以及作案特点,详细讲解 大楼悬挂醒目的反诈横幅,在共 了"国家反诈中心"APP。

明的电话及短信,特别是不轻易 切实维护广大人民群众的财产 骗",提升群众安全意识。 转账!"近日,在妙高街道金岸村 安全,最大限度地预防和减少电

了电信网络诈骗防范知识及处 享单车车头张贴警示标语,妙高 置措施,并现场指导工人们下载 街道派出所还及时对接美团、饿 了么等送餐平台,推出线上反诈 春节将至,各类电信网络诈 套餐,并通过反诈奶茶、反诈快 不浏览不明链接、不轻信来历不 骗案件层出不穷,防不胜防。为 递等形式,线上线下同步"反诈

据悉,2021年以来,县公安 的在建项目现场,来自县公安局 信诈骗案件的发生,维护辖区社 局重点针对电信网络诈骗类案 妙高派出所的民警们为建筑工 会经济稳定安全,县公安局妙高 件开展宣传工作,并取得显著效 人们上了一堂反诈课。民警们 派出所多措并举,切实提升群众 果,妙高街道辖区的案件发生率

我县再添一个省特色农产品优势区

□ 记者 龚隆淼 通讯员 蓝怡俊

本报讯 近日,省农业农村厅 等7个部门公布了2021年浙江省 特色农产品优势区名单,遂昌县 香茶特色农产品优势区上榜。加 上2020年认定的遂昌县三叶青特 色农产品优势区,目前我县已有 两个省特色农产品优势区。

遂昌是中国名茶之乡、中华 茶文化之乡,茶产业已成为全县 农业的支柱产业。近年来,我县 以生态茶园、数字茶园建设为抓 手,强化政策扶持、品牌建设,深 入实施茶产业领域机器换人,狠 抓标准化茶叶基地建设,持续打 响"遂昌牡丹亭"和"遂昌龙谷茶" 茶叶区域共用品牌。2021年,全 县茶叶总产量为15846吨、总产值 达到15.31亿元。

遂昌香茶特色农产品优势区 的建立,不仅有利于优化生产力 布局,促进区域分工,推动产业结

构调整,也有利于开发以遂昌香 茶为主的特色农业产业潜力,提 高特色产品附加值和溢价能力, 进一步拓宽农民增收途径。同 时,还能加速科技成果转化应 用、产品结构优化和组织管理创 新,对做大做强特色农业品牌 提高农产品市场竞争力具有重

"下步,我县将充分利用茶叶 资源禀赋和产业优势,大力推进 '机器换人''电商换市'、精深加 工和全产业链建设,逐步形成以 '遂昌香茶'生产、加工、流通、销 售产业链为基础,物流、贮藏保鲜 等配套设施完备,集科技创新、休 闲观光、一二三产融合发展的特 色农业产业集群,进一步打响'遂 昌香茶'知名度。"县农业农村局 负责人介绍,2022年,预计全县将 实现香茶产量1.45万吨、产值12 亿元。

县公交公司开展疫情防控应急演练

□ 记 者 郑雨薇 通讯员 尹乐怡 孙邵臻

本报讯 公共交通点多面广 人员集中、客流量大,是新冠肺炎 疫情防控的重要阵地。为确保我 县大规模核酸检测期间人员转运 运力保障工作,加强对新冠肺炎疫 情的应对准备,提高应急运输保障 处置能力,1月11日,县公交公司 开展疫情防控"快转运"运力保障

当日晚上20点,县公交公司 接到县疫情防控指挥部决定启动 大规模核酸检测的指令,迅速启动 人员转运运力保障方案:10分钟 完成车辆调度,20分钟驾驶员到 位,工作人员在5分钟内穿好防护 服,30分钟车辆出发,按规定时间 到达指定地点。

整个演练环节紧凑,工作人员 紧贴实战、团结协作、沉着应对、快 速反应,圆满完成了演练各个环 节,发挥了转运人员应有的素质和 技能,锻炼了队伍的整体应急处置

"演练即实战。通过这次演 练,检验了我们应对大规模人群转 运的应急指挥能力、各科室协调配 合能力、快速反应能力、高效处置 能力、后勤保障能力。同时,也查 到了一些'易疏忽点'。"县公交公 司总经理俞伟军告诉记者,下步,县 公交公司将进一步规范完善"快转 运"工作流程,确保一旦发生疫情 应急转运工作能安全、高效实施。

县公安局开展警察节直播活动

□ 记者 黄绮贤

本报讯 为庆祝第二个中国人 民警察节,深入学习习近平总书记 在中国人民警察节警旗授旗仪式 上的重要训词精神,1月10日,县 公安局通过"遂昌公安"微信视频 号开展"你的平安 我的节日"警察 节线上直播活动。

近年来,随着互联网的普及与 发展,电信金融诈骗层出不穷,已 严重影响到人民群众的财产安 全。此外,交通安全也一直是关乎 人民群众生命安全的大事要事。 此次警察节直播活动,旨在普及金 融、交通等方面的知识,提升群众的 风险防范意识和能力,推动平安遂 次,取得了良好的宣传效果。 昌建设向更高水平、更高质量发展。

"今天,我们邀请到了相关警 种的民警和警银联盟的工作人员 来到直播间现场,交流探讨一些大 家感兴趣的话题。"直播期间,民警 通过案例分享的方式详细介绍了 当前常见的各类网络电信诈骗形 式和交通安全常识,解答了网友们 提出的相关问题,并演示了"国家 反诈中心"APP的使用方法。警银 联盟的工作人员也系统地普及了 非法买卖"两卡"的相关知识。同 时,民警们还通过有奖问答的形 式为幸运网友送出了充电宝、定 制玩偶和钥匙扣等精美礼品。

据悉,此次直播活动累计观看 数超过3000人次,点赞5万余

坚持节水优先,建设幸福河湖。

遵守水法规,保护水资源,呵护水

环境,保障水安全。

落实最严格水资源管理制度,推进 节水型社会建设。

遂昌县水利局 宣